

## 做个文明好少年



7月4日,市中区实验小学的枣庄日报小记者在校园内发出“创文明城市,做文明少年”的倡议。小记者们向同学们发放了《创文明城市,做文明少年》宣传画,让他们在暑假期间做文明少年,为这座城市增加一抹亮色。  
(韩建文 于殿晨 文/图)

同学,请与我们一起为枣庄添彩

## 今天,我有一个梦

薛城区实验小学四(6)班 小记者 辛享泽 辅导老师 张令芳

梦想是黑暗中的明灯,指引我道路不迷茫;梦想是沙漠中的绿洲,让我们永不放弃;梦想是沮丧时的拥抱,鼓励我坚持不气馁;梦想对于我们每个人,是一束永恒追求的光,让我们放飞个人梦想,为祖国添彩!

听着《我的中国心》那熟悉的旋律,我的思绪不禁越飘越远……

在近代,中华民族遭到了

来自西方国家列强的侵扰,中华民族陷入了危险的境地,先是八国联军火烧圆明园,再是日本法西斯的侵略战争使中国面临着国破家亡的境地。但是,华夏子孙并没有任人宰割。举国上下,团结一致,保家卫国,终于在共产党的带领下,取得了社会主义革命的胜利,人民当家做了主人。在上个世纪八十年代初期,改革开放的实行,使中国的经济突飞猛

进,一跃成为世界上第二大经济强国,但中国的居民幸福指数仍然不高,尤其是城乡贫富差距日益扩大。所以我的中国梦就是让妈妈每日买菜的十元钱,不仅仅只能买青菜、馒头,还可以买到肉,让我的书包轻一些,再轻一些,让我的学习、生活多彩一些,让我的家人快快乐乐的生活……

## 母亲,你是我一生的感动

峄城区实验小学五(7)班 小记者 周姿寒 辅导老师 高婷婷

她长着一头乌黑的秀发,红润的脸庞上镶嵌着黑宝石般的眼睛,胖胖的身体下长着一双粗壮的腿。她,就是我的妈妈。

记得有一次,下起了瓢泼大雨,我被困在幼儿园里。眼看着自己的同学都渐渐“消失”,我不禁开始着急。突然,在不远处,我看到了一个熟悉的身影。哦,是妈妈!我

冲了出去,一头栽进了妈妈的怀抱。一路上,妈妈拼命把伞往我这边遮,而她身上都湿透了也全然不顾。回到家,我“完好无损”,而妈妈却成了名副其实的“落汤鸡”。

记得还有一次,在夏天的晚上,家里停电了,我闷得睡不着觉,妈妈告诉我“心静自然凉”,我就按妈妈说的去做,便很快就睡着了。半睡半

醒中,我被一阵阵扇子扇风的声音惊醒,便迷迷糊糊地睁开眼睛。啊,眼前的一幕让我惊呆了:妈妈正坐在床沿边给我扇扇子,汗水打透了她的衣裳,额头上豆粒般大的汗珠往下掉,她也毫不在意,只知道给我扇扇子,让我舒服。顿时,我的眼睛湿润了……

啊,母亲,你是我一生的感动!

## 竹子

枣庄市立新小学三(8)班 小记者 钟冠宇

校园里有一片竹林,据说在没建校前就有了这片竹林。

这片竹林一年四季都是碧绿色的,竹子的身体一直都是挺拔的,从来不分叉,竹林的旁边有一棵大柳树,柳树弯弯曲曲的分叉,然后在枝头上发芽,长得长长的柳枝垂下来。竹子可不像柳树那样没有精神,一阵风吹过,竹叶就摆动起来,从那儿经过能听见沙沙的声音,好像一个人在唱歌。

摘几片竹叶放到水杯里加

上水泡一会,喝上一口,一股清香在你嘴里,你会感到什么烦恼都没有了,竹叶不但能去烦恼,还能清热去火呢!你别小看竹叶,其实它的用途可大着呢!在南方,因为那里的竹子很粗,就用来做一些家具用品,即环保又结实。

竹子坚忍不拔的精神深深打动了我,我要向它学习,也要有坚忍不拔的精神,突然觉得自己好像也是一棵竹子,和小伙伴们一起健康快乐成长。

## 生病的苦恼

市中区回民小学五(1)班 小记者 赵宗智 辅导老师 吕飞

大家都知道生病吧?生病的感觉很不好吧!

今天我生病了,不能去上学,我很着急,我担心耽误了今天的课程,但妈妈还是不让我去学校。

叔叔带我去了医院。走进医院,我看里面有很多人,都在排队挂号,我们等了好久才拿到挂号单。我们去了黄爷爷的办公室,因为黄爷爷是名中医,医术精湛,所以他的办公室里好多人,我们交了挂号单,坐在旁边排队等待。我心想:哎,这么多人,还要等好久才该我哦。时间过得真慢,

终于轮到我看病了。黄爷爷穿着白衣大褂,他先给我把脉,接着让我张开嘴巴,然后又让我站起来,轻轻敲打我的小肚肚,对我说:“小朋友,你又吃多了,你可要注意不能太嘴谗了。”为什么黄爷爷说我又吃多了呢,因为我上次生病,也因嘴谗吃多了,来找黄爷爷看病呢。

黄爷爷给我开了药方,我们就去中药房领药。回家后,熬好中药,我喝了一碗,味道苦极了,真难喝,我再次体会了生病的滋味,所以,我以后要多锻炼身体,避免生病。

## 猪八戒吃西瓜

山亭区实验小学四(6)班 小记者 任昱静 辅导老师 张洪雨

话说猪八戒保护唐僧去西天取经后,当了神仙,可他还是有一个坏习惯总是改不掉,那就是乱丢垃圾了。

这一天,火红的太阳烤着大地,猪八戒要去公园玩。“猴哥,今天天真热,我都快要渴死了,我们买个西瓜吃吧!”猪八戒一边擦汗一边说。孙悟空看到猪八戒满头大汗,便掏钱给猪八戒买了个大西瓜。“西瓜真好吃啊!”猪八戒挺着大肚子大摇大摆地走在孙悟空前面。

猪八戒吃完了一块西瓜,随手就扔在了地上。孙悟空看见了,心想:这头猪,乱扔垃圾的毛病又犯了,今天俺老孙一定要好好教训他,让他知道这

样做有多么不好。

孙悟空不愧是孙悟空啊,一拍脑袋就想出了一个好办法,他悄悄地把一块西瓜挪到猪八戒的前面,只听“嘭”的一声,猪八戒摔了个四脚朝天,猪八戒大叫:“哎呦,疼死我了!”回头一看,竟是一块西瓜皮,立即大发雷霆,说:“谁那么缺德啊,害我‘猪神仙’摔一跤!”

这时孙悟空走过来说:“是呀,真是太缺德啦,除了你‘猪神仙’外,还有谁那么缺德呀!”

猪八戒摸摸屁股站起来,红着脸,害羞地说:“我以后再也不乱扔垃圾了。”说着,把西瓜皮捡起来扔到了垃圾桶。孙悟空说:“这才是我的师弟呀!”

## 五彩画板



## 小荷才露尖尖角

市中区回民小学五(1)班  
小记者 张欣茹 辅导老师 董娜



## 运动会

市中区建设路小学一(6)班  
小记者 孙晋博 辅导老师 王刚琳



## 小鸟回家吧

市中区逸夫小学二(2)班  
小记者 王宇凡 辅导老师 朱玉玲



## 快乐的童年

山亭区实验小学三(2)班  
小记者 柴森 辅导老师 张燕



## 摩登妈妈店

市中区鑫昌路小学一(3)班  
小记者 肖依诺 辅导老师 赵娜



## 美丽的人鱼娃娃

市中区光明路小学校三(1)班  
小记者 李昀翰 辅导老师 金蕊



## 海底探秘

市中区实验小学二(5)班  
小记者 李萌 辅导老师 刘巾帼



## 小羊种梨树

市中区文化路小学二(2)班  
小记者 李荣霄 辅导老师 王冬冬